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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO 
DO ICTIN/ UFLA REALIZADA EM 02/03/2026

Às oito horas do dia dois de março de 2026, reuniram-se os professores do curso de 
Engenharia de Produção, no âmbito do ICTIN/UFLA, sob a presidência do Professor 
Erivelton Antônio dos Santos, Coordenador pro tempore do CGEP/ICTIN. A reunião foi 
realizada com os docentes do curso Ana Carolina Oliveira Santos, Augusto Moura 
Martins, Flávio Fraga Vilela, Geandra Alves Queiroz, Isabela Neto Piccirillo Bordini, 
Mário Sérgio Lorenço, Paula Maria Rattis Teixeira e Pedro Henrique Nascimento no 
Laboratório de Sistemas Produtivos, para tratar de assuntos acadêmicos e 
administrativos relacionados às atividades do semestre. O Sr. Presidente deu início à 
reunião dando boas-vindas a todos os presentes e contextualizando os principais 
pontos da pauta. Primeiro. Concursos. O Sr. Presidente apresentou informações 
sobre os concursos docentes em andamento no âmbito do curso. Os Professores 
Mário e Flávio informaram que o cronograma prevê a realização das etapas do 
concurso da área de Pesquisa Operacional e Materiais no dia 04 de maio e da área 
de Engenharia de Produção no dia 11 de maio. Também foram discutidos aspectos 
relacionados à composição das bancas avaliadoras e aos possíveis recursos 
administrativos decorrentes do processo seletivo. O Professor Mário apresentou o 
cronograma dos concursos e enfatizou sobre a necessidade de realização dos 
concursos em somente duas semanas, o que pode afetar o andamento das 
disciplinas devido a utilização de salas de aulas pela banca de concurso. O Sr. 
Presidente informou que vai tratar do assunto em reunião da congregação. 
Segundo. Reconhecimento do curso de Engenharia de Produção. O Sr. 
Presidente destacou a importância das ações relacionadas ao processo de 
reconhecimento do curso. Foram discutidas a organização e atualização dos dados 
docentes, bem como a apresentação da versão atualizada do Projeto Pedagógico do 
Curso (PPC). Também foi mencionado o preenchimento do formulário referente à 
segunda fase do processo de reconhecimento, conforme orientações encaminhadas 
pela Procuradoria Educacional Institucional (PEI). Terceiro. Atividades de 
Extensão. O Sr. Presidente apresentou as atividades de extensão vinculadas ao 
curso, destacando as iniciativas desenvolvidas no âmbito do Centro de Estudos de 
Otimização e Sustentabilidade (CEOS), incluindo o Projeto Ferro e Aço. Também 
foram mencionados os eventos “Café com Produção”, previstos para os dias 27 de 
março, 24 de abril e 22 de maio. Além disso, foram citadas outras iniciativas, como o 
Clube do Mercado Financeiro, o projeto Recitech, projetos de integração social e a 
participação na semana da diversidade “Por Elas”, prevista para ocorrer entre os 
dias 23 e 27 de março. Quarto. Pesquisa e ABEPRO. O Sr. Presidente destacou a 
importância da participação dos docentes e discentes em eventos científicos da área 
de Engenharia de Produção. Foram mencionados o IJCIEOM, a ser realizado em 
Aveiro, e o ENEGEP, previsto para ocorrer em São Paulo, na Escola Politécnica da 
USP. Também foi ressaltada a importância da elaboração de novos projetos de 
pesquisa vinculados ao curso. O Professor Mário relembrou a importância de 
submeter projetos para a Chamada Fapemig 01/2026. Os docentes ficarão de 
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marcar uma data para se reunirem. Quinto. Ensino. Foram discutidos aspectos 
relacionados às atividades de ensino do semestre. O Sr. Presidente reforçou a 
necessidade de disponibilização do Plano de Ensino e do Cronograma de Atividades 
para todos os alunos já na primeira semana de aulas, bem como da formalização do 
contrato didático-pedagógico. Também foram apresentados informes sobre o CMAE 
e sobre a trilha de desenvolvimento docente, incluindo a realização da palestra 
magna prevista para o dia 25 de março e o encontro presencial no ICTIN previsto 
para o dia 10 de abril. Ainda no âmbito do ensino, foi discutido o ajuste no 
cronograma do 9º período em função do intercâmbio da discente Isadora. Por fim, foi 
mencionado o planejamento das ações relacionadas ao ENADE 2026, incluindo a 
criação de um repositório compartilhado com questões da área de Engenharia de 
Produção. Sexto. Coordenação do CGEP. O Sr. Presidente apresentou dados 
referentes à pesquisa realizada de avaliação da Coordenação do Curso no semestre 
2025/2, ainda, informou que os dados serão analisados em reunião do Colegiado. 
Também foram discutidas ações relacionadas à atualização do site do curso, 
especialmente nas áreas de pesquisa e extensão, bem como a organização e 
registro das atas do Núcleo Docente Estruturante (NDE) e do Colegiado do Curso. 
Sétimo. Recepção dos Calouros 2026/1. O Sr. Presidente apresentou o 
planejamento das atividades de recepção dos novos alunos do curso. Foi informado 
que haverá uma apresentação institucional realizada pela coordenação na quinta-
feira, às nove horas, seguida de um momento de integração entre docentes e 
discentes na sexta-feira, às dez horas. Durante a discussão, as Professoras Geandra 
e Isabela apresentaram a proposta de realização de uma dinâmica utilizando peças 
de Lego, com o objetivo de demonstrar, de forma prática e interativa, a aplicação de 
conceitos da Engenharia de Produção. A atividade deverá explorar, entre outros 
aspectos, princípios de organização e melhoria de processos, como o método 5S, 
permitindo aos alunos compreenderem, de maneira lúdica, algumas ferramentas 
utilizadas na área.  Oitavo. Conferência e revisão das vagas docentes do 
CGEP. O Sr. Presidente solicitou à Professora Geandra que apresentasse o relatório 
referente à Portaria de análise de vagas docentes, elaborado pela comissão 
composta pelos professores Mário, Augusto, Paula e Geandra. Durante a 
apresentação, foram discutidos de forma detalhada os aspectos relacionados à 
matriz curricular futura, à matriz atualmente em vigor e às condições de 
infraestrutura do curso. Após a análise dos pontos apresentados e o debate entre os 
docentes, todos reconheceram a necessidade de mais uma vaga docente vinculada 
ao CGEP, a fim de garantir o adequado desenvolvimento das atividades de ensino, 
pesquisa e extensão do curso. Nono. Assuntos Gerais. O Sr. Presidente informou 
sobre a realização de uma confraternização entre os docentes do curso, prevista 
para o dia dez de março, às dezoito horas e trinta minutos, no restaurante Focaccia. 
Nada mais havendo a ser tratado, às onze horas e quinze minutos, o Sr. Presidente 
encerrou a reunião e, para constar, eu, Ana Carolina Oliveira Santos, lavrei a 
presente ata, que deverá ser assinada por todos os presentes.

Documento assinado eletronicamente por ERIVELTON ANTONIO DOS SANTOS,
Coordenador(a) pro tempore do Curso de Graduação em Engenharia de
Produção, em 13/04/2026, às 09:29, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por MÁRIO SÉRGIO LORENÇO, Professor
do Magistério Superior, em 13/04/2026, às 09:43, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.
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Documento assinado eletronicamente por FLAVIO FRAGA VILELA, Professor do
Magistério Superior, em 13/04/2026, às 09:50, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por AUGUSTO MOURA MARTINS,
Professor do Magistério Superior, em 13/04/2026, às 09:52, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por ISABELA NETO PICCIRILLO BORDINI,
Professora do Magistério Superior, em 13/04/2026, às 16:30, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por ANA CAROLINA OLIVEIRA SANTOS,
Professora do Magistério Superior, em 14/04/2026, às 14:24, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por GEANDRA ALVES QUEIROZ,
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 16/04/2026, às 08:26, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por PAULA MARIA RATTIS TEIXEIRA,
Professora do Magistério Superior, em 16/04/2026, às 09:28, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por PEDRO HENRIQUE NASCIMENTO,
Professor do Magistério Superior, em 16/04/2026, às 10:34, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufla.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0699797 e o código CRC F3D2C191.

Referência: Caso responda este Documento, indicar expressamente o Processo nº
23090.001857/2025-47 SEI nº 0699797
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